

Отзыв

На автореферат диссертации Четвертакова Сергея Ивановича «Управление интегрированными формированиями в свеклосахарном подкомплексе АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Снижение эквивалентности и взаимовыгодности экономических отношений между предприятиями свеклосахарного подкомплекса АПК РФ привели в последние годы к снижению заинтересованности независимых сельскохозяйственных производителей в выращивании сахарной свеклы, что вызывает сокращение посевных площадей и ее валового сбора.

Современная рыночная экономика требует разработки экономических стратегий для организации любой сферы деятельности. И для свеклосахарной отрасли стратегической задачей является восстановление и интенсивное ее развитие для удовлетворения населения продуктами данной отрасли. Формирование устойчивого развития свеклосахарных предприятий возможно на основе совершенствования управления интегрированными формированиями в свеклосахарном подкомплексе АПК, которое предполагает стабильное функционирование входящих в него предприятий независимо от различного рода воздействий.

Поэтому поставленная автором проблема разработки методических положений и научно-практических рекомендаций по обоснованию совершенствования управления интегрированными формированиями в свеклосахарном подкомплексе в регионе имеет особую актуальность и народохозяйственное значение.

Судя по реферату, цель, поставленная в диссертации исследования, теоретического обоснования и разработки практических предложений² по данной проблеме вполне достигнута.

Вполне положительно можно оценить обоснованное автором – уточненное понятие и принципы управления интегрированным формированием, а также оценку состояния и тенденции развития свеклосахарного подкомплекса РФ. Совершенно правильно, на наш взгляд, диссертант доказывает, какие существуют преимущества и недостатки экономических отношений в свеклосахарном подкомплексе. Разработанные им концептуальный подход к совершенствованию управления интегрированными формированиями и свеклосахарным подкомплексом РФ в целом, а также методика обоснования цен и нормативного уровня рентабельности предприятий свеклосахарного подкомплекса, совершенствование договорных отношений и развития исследуемых предприятий на перспективу, будут обеспечивать условия для успешного внедрения инноваций в данном секторе региона.

Основные выводы и предложения вполне могут послужить экономической науке и практике по обоснованию рекомендаций по совершенствованию управления интегрированными формированиями в свеклосахарном подкомплексе.

В тоже время, мы полагаем, что в автореферате при рассмотрении концептуального подхода к совершенствованию управления интегрированными формированиями и свеклосахарным подкомплексом в целом, необходимо отметить за счет чего предполагается существенное повышение уровня управления. При разработке проектных решений автором не приводятся показатели эффективности этого совершенствования. Однако, это не носит концептуального характера.

Выполненная диссертационная работа соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Четвертаков С.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство».

Прфессор кафедры менеджмента ФГБОУ ВПО «Приморской ГСХА», канд., экон., наук, доцент

/ Т.С. Мажуга /

Доцент кафедры организации производства ФГБОУ ВПО «Приморской ГСХА», канд., экон. наук, доцент

/М.Ф. Мажуга/

Подписи Мажуга Т.С. и Мажуга М.Ф. удостоверяю
Проректор по научной работе и инновационным технологиям



/Т.А. Потенко/

Почтовый адрес: 692510, Приморский край, г.Уссурийск, проспект Блюхера 44,
ФГБОУ ВПО «Приморская ГСХА»

Телефон 8 (4234) 265460

E-mail: pgsa@rambler.ru

Отдел поступл. 19.11.14г

Ч. сертификат. гос. совета Р. Андасов А.В.